
SESSÕES DO PLENÁRIO
69ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  23  de
agosto de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO LUIZ AUGUSTO (1º VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches,  Alex da Piatã,  Alex Lima, Angela Sousa,  Angelo Almeida,  Angelo
Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David
Rios,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola  Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima
Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de
Arimatéia, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões
Filho,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,
Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal,
Neusa  Cadore,  Pablo  Barrozo,  Pastor  Sargento  Isidório,  Pedro  Tavares,  Roberto
Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega,
Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (57)

O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta  a  presente  sessão,  mas  não  estou  vendo  aqui  número  suficiente  para
continuarmos a sessão.

O Sr. Zó:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- Questão de ordem, deputado Zó.
O  Sr.  Zó:-  Tem dois  assuntos  de  que  não  posso  deixar  de  falar,  e  quero

aproveitar esta questão de ordem antes que a sessão caia.
Primeiro,  fazer  o  registro de um problema que discutimos na Comissão de

Meio Ambiente – aqui está o presidente, o colega Fábio Souto –, que é a questão do
Rio São Francisco. Todo mundo acha que é uma questão ambiental, mas ela passa a
ser uma questão de preocupação econômica. O Ibama passou lá na região, esses dias,
multando pesadamente  os  produtores  da  borda  do Lago de  Sobradinho.  Por  que,
presidente? Porque os produtores fizeram canais de aproximação para irrigar as suas
lavouras. Isso pega os municípios de Sobradinho, Casa Nova, Pilão Arcado, Remanso
e Sento Sé. E o que acontece? As multas já ultrapassam mais de R$ 20 milhões.
Alguns desses canais de aproximação foram feitos pela Codevasf, e as pessoas estão
sendo multadas por isso. Vivemos um momento de crise econômica, os produtores
não têm condição de pagar. Na região de Sento Sé, as bombas foram recolhidas, além
de  serem multados,  tomaram as  bombas  e  acabou  a  condição  de  irrigarem suas
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lavouras. Vão comprar outra bomba? Vão levar de novo? O que vai acontecer? Então,
tem esse aspecto.

E outro aspecto que queria colocar é sobre a privatização da Eletrobrás.
A sessão vai continuar?
O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- Não.
O Sr. Zó:- Então, tudo bem, queria deixar esse registro. Um grande abraço, Sr.

Presidente. Muito obrigado.
O Sr. Angelo Almeida:- Pela ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- Pela ordem, deputado Angelo Almeida.
O Sr. Angelo Almeida:- Tomei conhecimento agora de que houve um acordo.

Não sei como se deu esse acordo, mas estamos inscritos no Pequeno Expediente.
Sinceramente, como sou “cristão-novo” na Casa...

O  Sr.  PRESIDENTE  (Luiz  Augusto):-  Não  há  número  suficiente  para  a
continuação da presente sessão. Se você contar, não tem 21...

O Sr. Angelo Almeida:- Quem pediu verificação de quórum? Alguém pediu?
Foi pedido? Não vi ninguém pedir.

O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- O próprio presidente contou e observou
que só há 10 deputados em plenário.

O Sr. Angelo Almeida:- Sr. Presidente, a questão não é essa, pedi a questão de
ordem e tenho 5 minutos.

O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- Mas não abriu nem a sessão.
O Sr. Angelo Almeida:- Tenho que ter pelo menos 5 minutos para desenvolver

a minha questão de ordem. Se houve o acordo, só quero dizer que estou me sentindo
absolutamente  fora  desse  acordo,  porque  não  fui  consultado  e  estou  inscrito  no
Pequeno Expediente.

O Sr. PRESIDENTE (Luiz Augusto):- V.Exª não estava na hora.
O Sr. Angelo Almeida:- Portanto, Sr. Presidente, quero registrar que entre os

dias 21 e 28 de agosto temos a (lê) “Semana Nacional da Pessoa com Deficiência
Intelectual  e  Múltipla,  que  este  ano  tem  o  tema  ´Pessoas  com  Deficiência,
Necessidades e Realizações`,  é  comemorada todos os anos pelas Apaes do Brasil
como forma de conscientizar a população sobre o apoio às pessoas com deficiência
nas mais diversas áreas, como social, familiar, escolar, trabalhista, entre outras.

Instituída em 1964 com o nome de semana nacional da criança excepcional foi
pensada  para  elucidar  a  condição  dessas  pessoas  de  forma  a  contribuir  para  a
desconstrução de  preconceitos  e  também para  divulgar  quais  são  as  necessidades
imediatas respeitando a excepcionalidade de cada indivíduo.

Como presidente da Frente Parlamentar em Defesa de Direitos e de Políticas
Públicas para Pessoas com Deficiência da Bahia parabenizo as 83 Apaes existentes
em nosso estado pela reconhecida e brilhante atuação ao longo dos anos. No Brasil há
quase  3 milhões  de  pessoas  diagnosticadas  com autismo,  portanto  aproveito  para
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destacar, também, a inauguração do Núcleo Especializado para Pessoas do Espectro
do Autismo.”

“O núcleo,  construído  com recursos  do  Programa  Viver  Sem Limites,  que
viabiliza a implantação de Centros Especializados de Reabilitação com recursos do
Ministério da Saúde, é administrado pela APAE de Feira de Santana e em 3 meses de
funcionamento  já  conta  com  110  crianças  cadastradas  para  atendimento  e
acompanhamento nas áreas de terapia ocupacional, educação física, psicopedagogia,
psiquiatria, fonoaudiologia e psicologia.”

Portanto, Sr. Presidente, gostaria aqui de deixar a minha moção de aplauso e de
parabéns  às  APAEs  da  Bahia  em  nome  da  Federação  Baiana  da  APAE,  o  Sr.
Presidente Aderbal Oliveira.

Muito  obrigado,  Sr.  Presidente,  pela  gentileza  em  permitir  esse
pronunciamento.

O Sr. Fábio Souto:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Luiz  Augusto):-  Questão  de  ordem,  deputado  Fábio

Souto.
O Sr. Fábio Souto:- Sr. Presidente, quero mais uma vez chamar a atenção e

solicitar ao presidente Angelo Coronel que honre o compromisso que foi feito na sua
campanha,  de  toda  quarta-feira,  trazer  os  projetos  dos  parlamentares  para  serem
votados nesta Casa. Isso é de suma importância. Esta sessão vai ser finalizada, mais
uma  quarta-feira  que,  efetivamente,  nenhum projeto  oriundo  de  parlamentar  será
votado nesta Casa.

Então,  V.Exª,  que  é  o  vice-presidente,  transmita,  com  todo  respeito  ao
presidente  Angelo  Coronel,  essa  cobrança  que  não é  só  minha,  mas  de  todos  os
deputados aqui que se fazem presentes no dia de hoje e que tinham uma expectativa
de efetivamente votar algum projeto.

O Sr.  PRESIDENTE (Luiz  Augusto):-  Nós  fizemos  acordo,  abrimos  várias
exceções e não há quórum, portanto, declaro encerrada a presente sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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